

海

“癸丑之三月晦，自宁海出西门。云散日朗，人意山光，俱有喜态。”这是名作《徐霞客游记》的开篇之句。1613年5月19日，明代地理学家和游记文学家徐霞客从宁波宁海出发，开启了游历神州大地的传奇经历。自此，宁海便与徐霞客结下了不解之缘。2001年，宁海率先提出本报倡议，将5月19日设为“中国旅游日”，并举办徐霞客开游节。2011年，国务院决定将5月19日确定为“中国旅游日”，今年将在宁海县举行主会场活动。

赵晶 郁进东 摄影报道

宁海县持续以“文旅旺县”为引领，依托“三万三城”规划建设——“读万卷书、行万里路、送万家福”，建设“正学创新之城”“霞客自在之城”“红妆喜乐之城”，将文旅资源串珠成链，打造“人意山光 自在宁海”品牌矩阵。

在前童古镇，老街化身非遗秀场；强蛟镇“浪漫海岸”的海上观光、渔村体验等特色体验玩法，吸引游客前来打卡；宁海湾畔骆家坑村，大滨菊竞相绽放；溪溪里野奢营地的烟花秀点亮夜空……通过“旅游+”模式，宁海还推动了旅游业与农业、体育、康养等产业深度融合，全面提升经济实力。

今年“五一”假期，全县累计接待游客40.7万人次，同比增长13.79%；旅游收入4.5亿元，同比增长14.28%。



▲4月14日，游客在宁海县一处非遗展示馆体验国家级非遗泥金彩漆制作。宁海县积极构建“非遗+”体验新场景，助推旅游产业高质量发展。

▲4月14日，游客在宁海县霞客古道徒步。当地以徐霞客古道为基础，建设了全国第一条符合国家标准的100公里登山健身步道，把传统的户外运动、旅游与全民健身有机结合。

▼4月14日，游客在宁海县前童古镇老街参观。古镇保存有1300多间古建筑，兼具历史文化韵味和现代旅游体验，吸引了众多游客前来游玩。



▲4月15日，宁海县强蛟镇加爵村小型音乐会热闹开场。当地打造了多种特色滨海旅游产品，受到游客欢迎。

▼4月15日拍摄的宁海湾畔美景。宁海县深入挖掘滨海特色，打造海上观光、渔村体验、亲海互动等文旅体验新模式，推进农文旅融合发展。



▼4月15日，位于宁海县深甽镇的兴达旅游公司生产的各类运动杖受到消费者青睐。深甽镇被称为“中国运动杖之乡”，运动杖产量占全球约60%的份额。

